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Presidential Trial Heats: Dubious Predictors

People, Bpiniu_ns & Polls

1980

CBS News/NYT

=== Reagan

== Carter

e ANClErson

o

70% 0 Starting June 18th, only registered voters asked

0 On August 2-7, asked of "likely" voters only
60% — 0 No "leaners" included
53%
50% — Carter, the
Democratic
candidate
o,
40% Carter 40%
34% mm—— 359
30% — Reagan, the
Republican Reagan
candidate
20% — 18%
Anderson,the T -
10% — Independent candidate w\mgo‘,ﬂn
34% 34% 30% 43% 47% 35% 36% 40% Reagan
0% 53% 35% 37% 28% 27% 38% 40% 35%  Carter
C] —
wn = I~ o r~ = ~ W
o 7o o < Tao
[ o O [+ a o o m
= c o by c o
o = = w [=r I+ P = 1)
70% — o All respondents are "likely" voters
65% 8 No "leaners" included

60% —| Carter, the
Democratic
candidate

50% —

40%, —| Reagan, the Reagan MN%
Republican 37%
candidate Carter

o —|
30 A’ 31 % Andersaon, the
Independent candidate
o —|

20% o000 e .

R——1T%

10%

31% 40% 8% 39% 39% 53% 51% 48% 42% 41%  Reagan

65% 58% 8% 33% 34% 26% 25% 28% 36% 37%  Carter

0%
o - T
8 ® 2 8 @ T "ew® &
o w7 @ © e 9L o
o B S © - ®% - O
- (2] < ~ [=-]
9%, — 0 All percentages include "leaners"

70% P 81

63% 0 Starting March 28th, only registered voters asked
o
o/ —
60% Carter, the
Democratic
5 candidate
50% — Reagan & Bush, the
Republican candidates

40% — Reagan, the 40%
Republican
candidate 38%

Carter & Mondale, the
Reagan g
30% — 390 . Demacratic candidates
23% Anderson & Lucey, the
20°/o — MW independent candidates
Anderson, the | 15%
10% Independent candidate
b —
32% 32% 34% 34% 34%. 33% 32% 32% 33% 37% 37% 45% 38% 40%  Reagan
0% 63% 59% 57% 40% 42% 38% 40% 39% 35% 32% 34% 29% 39% 38%  Carter
it 3 2 2 r 3% 3R I 33 &
- -
- o % o g 0 = g - o b D - g
= = = = = = b =
o 3] = 0 5 © o ~ @ =}

34 THE PUBLIC PERSPECTIVE, APRILIMAY 1996

ABCNews/Louis
Harris Associates

=== Reagan
=== Carter

= Anderson

Gallup

=== Reagan
=== Carter

= Anderson




People, Opinions & Poils

o/ __ L . Reagan & Bush, the
60% 0 Starting August 5th, "leaners" included Republican candidates
0 All respondents are registered voters 57%
55% —
50% — 4Bm _/
Reagan, the
o,
45% — Republican
candidate Mondale & Ferraro, the
40% — Democratic candidates
o | /—-\
35% - 329, 34%
Mondale, the
30% Democratic
candidate
oy |
25% 48% 49% 50% 51% 48% 50% 54% 55% 57% Reagan
o, 32% 37% 33% 31% 35% 5% 38% 36% 34% Mondale
o N e o Y iy 0 =
<< - & ¢ ¢ Pl N -
- o 9 N 1] o @ - &
— = = = =~ — o
- o ] < © S ®
(=]
0 September 22, only registered voters asked
60% — 0 No "leaners" included Reagan & Bush, the
Republican candidates
55%, — Reagan, the
Republican candidate / 529,
50% ~ 48% g
45% — - —
46%
oy __| Mondale, the
40% Democratic candidate
35% ] "N\ 35%
Mondale & Ferraro, the
30% — Democratic candidates
o |
25% 48% 50% 51% 49% 56% 52%  Reagan
209% 46% 43% 44% 46% 38% 35% Mondale
(=] 1 ™ T T T T T T T T T — T d
R 3 & § S
~ o
= = = o o
- o n N
[=}]
0 Starting March 2nd, "leaners" included
O Starting March 2nd, only registered voters asked
60% — Reagan & Bush, the
Republican candidates
55% — Reagan, the B56%
Republican
50% —| candidate
46%
450/9 — Mondale & Ferraro, the
Mondale, the Democralic candidates
40% — pemocratic 39%
candidate
35% —
30% —
o —
25% 46% 49% 50% 52% 54% 52% 50% 53% 53% 55%51% |55% 53% 52% 55% 57%56% Reagan
20% 46% 42% 45% 44% 41% 44% 46% 43% 44% 38%43% (36% 41% 41% 40% 39%39% Mondale
o — ——— —— T
o (3] (=] [=1] D wn wn bl © 0o wn o (3] o Mo
= - U L Lo I &N ~ & - M
1 ' N ' Q [ Q 1 g " |\.- ] [ ' ] o
& S o & S b 2 6 g 2K © g
— — — - =~ == N —~ = -~ [=}] iy
- o™ 3] =t [{+] w E P~ M~ =] (=2 =21

Backdrop to ‘96

1984

|
CBS News/NYT;

== Reagan

= [Mondale

ABC News/
Washington Post

== Reagan

==== Mondale

Gallup

=== Reagan

=== Mondale

THE PUBLIC PERSPECTIVE, APRILIMAY 1996 35



Polity Watch

irst question is a generic "'republican vs. democr
First quest g "republi democrat”

People, Opinions & Polls

o
70% — 0 March-August asked of registered voters only
U Starting Sept. 8th, only "likely" voters asked
0 No "leaners" included
60% —
Dukakis, the Bush & Quayle, the
50% — Democratic candidate Republican candidates
Democratic candidate 46%
N 40%
40% Bush, the 40%
Republican candidate Dukakis & Bentsen, the
30%— 33% Demacratic candidates
Republican candidate
20% —
33% 46% 39% 39% 33% 46% 47% 46% Bush
10% 40% 45% 49% 47% 50%. 40% 39% 40% Dukakis
o T — N e e e e T T
o o by 0 3 b T o
~ @ o =~ = o @0
b oy It @ = o o
- ] = =] =]
70% — O First question is a generic ""republican vs. demoerat”
0 Starting August 3rd, only "likely" voters asked
No "leaners" included
60% —
Dukakis, the
Demeocratic candidate Democratic candidate
50% — 46% Bush & Quayle, the
(T Republican candidates
43%
40%— 43% 7
Republican candidate Bush, the Dukakis & Bentsen, the
30% Republican candidate Democratic candidates
b —
20% —
43% 40% 37% 37%39% 27% 38% 37% 40% 45%42%A42%541%43%  Bush
10% 46% 51% 48% 43%47% 50% _43% 40% __ 42%  35%36%38%38%43%  Dukakis
o — B e e e e LR AL TSN LK = L L S SRR K R
: [2¢] wn WY m ™~ =5 - =] = O ™= W0
o o -a - : - N T
U u Lo [5¢d i ) DN
™~ L) 0 N © & O~ = TSN~
- - - &N = - r o~ &S r N
— ~ o o = (3] @ =2
- wn 0w w0 [==] a [=rl=}]
70% — 0 First question is a generic "republican vs, democrat"
All percentages include "leaners"
0 Starting April 21st, asked of registered voters only
60% —
Bush, the
Republican candidate Bush & Quayle, the
50% — Republican candidates
Democratic candidate 47%
40%
40% — 42%
Dukakis, the Dukakis & Bentsen, the
Democratic candidate Democratic candidates
30%—{ 33%
Republican candidate
20% —
33% 52% 45% . 38% 38% 41% 41% 37% 42% 48% 49% 47% Bush
10% 42° . . . . . 40“{-: 43° : ; 54“/5[; '52%' 46%‘ '4?%' 54"/’-} 49% 44" ‘41 %‘ 43‘% Dukakis
M~ o @ (7] N O (=2 ~ ™ - <0
- - o - - o - o . o - o
1 ' D [ ' ¥ 5 v w f ] 0
@ = - ] (=T €0 N ] (=] (=20 N
= oy o = T o ~ o = o o
(3] = w w0 0 M~ [==] 2]

36 THE PUBLIC PERSPECTIVE, APRIL/IMAY 1996

1988

CBS News/NYT

=== Bush

= Dukakis

ABC News/
Washington Post

=== Bush

=== Dukakis

Gallup

= Bush .

= Dukakis



People, Opinions & Polls

O All respondents are registered voters
O Starting June 17th, "leaners" included

Backdrop to ‘96

1992

70% —
0 Perot starts March 26th
O Perot not included after July 14th . CBS News/NYT
o Clinton & Gore, the
60% Demaocratic candidates
Bush, the
Republican candidate 53%
50% — 51%
mmmn Bush
40% — 40% 40%
Clinton, the mrEma Clinton
30% —| Democratic candidate Bush & Quayle, the
° Republican candidates PEI’Ot
20% — '
#" Perot, the A
16% independent candidate 18%
10% —
51% 50% 44% 38% 36% 35% 34% 36% 35%35% 37% 40% 39% 40% 40% 40% Bush
0% 40% 40% 31% 28% 30% 27% 26% 32% 39% 58% 55% 51% 55% 52% 52% 53%  Clinton
—T o N B e E e S o e e L AN AN A e e e S
° Q r [=2] (2] «©Q (=] [=] ™ 0 M~ ® s M < I~
62 & & € K K ideid Soduw
r& & & © d = Kor-rcor- dgdod
N &N [y <t wn [{=] I~ I~ o © © o o
0 All percentages include "leaners” ABC News/
a 8
Perot starts April 8th -
70% — O Perot not included after July 10th Washlngton Post
U Starting July 17th, asked of registered voters only
o _| Clinton Clinton & Gore, the
60% Bush, the Democratic candidates
Republican candidate — Bush
o/ | o,
50%— 50% 50%
(=7 -
45% 5 === Clinton
40%— Clintan, the 42%
Democratic candidate / wmns Parot
Clinton
30% — Bush & Quayle, the
- ' . Bush Republican candidates
erot, the
20% — 24% . . i
independent candidate 20%
10% —
50% 46% 38% 38%35%35%31%30% 29% 34%30% {29%34% 32% 41% 36%38% | 33%42% Bush
0% 45% 44% 28% 31%28%28%27%25% 31% 30%41%  |58%60%  57% 48% 55%53% 5795_0"/"9 Clinton
T L e e e EEE e e e S
o™ @D [=2] O =N O M 0 0 N [ el = (=] (=
P~ L : N o =M L o Lo - — oM o o
iy p 2 A il S5 Kl 406 S b
-
=4 « T NFra® abtrsr 5 rfraa® =ga
o D TOAY 3 -~ - @ i A3 A% = =
= < 160 e ~ =~ 5 0 @ 5 &
0 All percentages include "leaners"
70% — O Perot starts March 31st Gallup
0 Perot not included after July 6th
0 Starting March 31st, asked of registered vofers only
60% — Bush, the Clinton &_Gore, 1&_19
Republican candidate Demacratlc candndal;szl’/
53% °
50% — °
o —| -
40%<  age, == Clinton
Clinton, the 36%
30% —| Democratic candidate Bush & Qualye, the = Parot
" Republican candidates
T perot, th
o | o, Perot, the
20% 24% independent candidate
10% —
53%50% 44% 41% 35%35% 31%32%33% 35% 34%36%32% 42%  39%A41%40%36% Bush
o 38%40% 25% 26% 29% 25% 25%24%27%  28% 56%56%57% 52% __ 54%50%50%52% Clinton
0% B e L s e e e e A e e A s s e S St S
o Qo - o™ (= =] @ T [+ 0w N (3¢ NN oo
LA § o =d L ! - N5 N FrTA®
1 <t h ) s 5 M~ ©w ¢ 1 O " L= I
a o e 9 MO FoE < NgF - freNod
= o S 5= T i N Do d
N s < ] [ I S S FOOOS

THE PUBLIC PERSPECTIVE, APRIL/MAY 1996 37




